

LA ÚLTIMA HORA

Un mes. 2'50 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Extranjero semestre. 24'
Número suelto. 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Teléf. 2820.

Palma de Mallorca. Sábado 20 de Marzo de 1937.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSÉ TOUS FERRER

Año XLIV. — Núm. 13361

Estos últimos cuatro días fueron derribados ventitres aviones rojos

Ayer hubo calma en todos los frentes.—Se estrellan todos los ataques rojos en Asturias. La FAI y la CNT se niegan a entregar las armas en Cataluña.—La cuestión internacional.

Saludo a Franco.

¡Arriba España!

El parte oficial de la guerra

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 19 de Marzo de 1937:
Ejército del N.: 5.ª y 6.ª Divisiones: Sin novedad.
8.ª División: En Oviedo se rechazó un ataque a la posición ocupada el día de ayer del Naranco causándose al enemigo grandes pérdidas.
División de Avila: Sin novedad.

División de Soria: Tranquilidad después de las jornadas de estos días
División reforzada de Madrid: Sin novedad con tiroteado en casi todos los sectores.
Ejército del S.: Sin novedad, habiéndose pasado a nuestras filas varios oficiales y 8 milicianos.
Salamanca 19 Marzo de 1937.—De orden de S. E.; El General 2.º Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

EN PRO DE MALLORCA

Una zona o puerto franco

En nuestra edición de ayer dábamos amplia referencia de una reunión habida en la Cámara de Comercio el día anterior.

En ella el Presidente de la Junta Compensadora de Exportación e Importación, Comandante de Intendencia don José Casanovas Durán, recién regresado de la península, donde estuvo realizando diversas gestiones cerca del Gobierno, expuso el franco acogimiento que encontró en los primeros cambios de impresiones para ver de lograr que sea concedido a nuestra isla una zona o un puerto franco.

Su impresión, alentadora en extremo, se tradujo en el inmediato nombramiento de una comisión que procederá con toda urgencia a concretar la aspiración y a formular el proyecto oportuno para elevarlo a los poderes públicos.

No importa decir con que entusiasmo acogemos esta gestión.

Hace ya muchos lustros que Mallorca pugna por lograr aquel beneficio. Los hombres que más destacada actuación tuvieron en la orientación de la economía balear, propugnaron muchas veces por conseguirlo. Recordemos los nombres de Don Enrique Alzamora, Don Ricardo Roca, Don José Fernández Labandera y Don Juan Bautista Enseñat, entre otros, y apreciaremos cuán antigua es y cuán sentida ha sido esta aspiración, compartida siempre por cuantos amando sinceramente esta isla y preocupándose por un constante mejor porvenir, pretendieron, aprovechando nuestra privilegiada situación en el Mediterráneo, crear aquí al amparo de una zona o puerto franco, un tráfico marítimo más intenso y una mayor actividad industrial y mercantil.

No se trata de apreciar solamente las ventajas que con ello podrían reportarse a diversas industrias acimatadas ya aquí (tejidos, bordados, etc.) sino de las numerosas posibilidades que se ofrecerían entonces a la iniciativa de los hombres de empresa, todo ello en beneficio directo, positivo y cuantioso para la economía de nuestra región, cuyo auge, como el de cualquiera otra región, es un factor que coadyuva al engrandecimiento de la economía nacional.

Propicio es el momento. Todas

nuestras autoridades apoyan el intento. Los elementos económicos interesan por la empresa. Su conveniencia y posibilidad hace lustros están apreciadas ya.

De otra parte, los hombres que hoy encarnan los poderes de nuestra nación, sienten hacia Mallorca una sincera simpatía y propenden a la satisfacción de nuestros anhelos.

No en vano podemos abrigar la esperanza de que ahora, al resurgir España, al iniciar sus esfuerzos para engrandecerse, para acrecentar su fuerza, su potencia y su riqueza, podremos ver lograda aquella antigua aspiración, en apoyo de la cual fueron muchas las veces que esgrimimos nuestra pluma y en defensa de la cual abrimos nuestras columnas a sus propugnadores.

Con suma alegría acogimos ayer la información de la reunión celebrada en la Cámara de Comercio.

Vaya un elogio sincero al señor Casanovas Durán por los trabajos realizados ya, extensivo a todas las autoridades por el apoyo que prestan a la empresa.

Y al tributar este merecido elogio, hacemos votos fervientes para que el mejor acierto y éxito acompañe los estudios y gestiones de la Comisión que fué constituida en la reunión de referencia.

Laborar en pro de Mallorca y de su engrandecimiento es contribuir al progreso y fortalecimiento de España.

Entrega de una espada al Duce

Trioli.—La entrega de la espada del Islam ofrecida por los musulmanes de Libia y Trípoli al Duce se efectuó en un poblado cercano a Trípoli a dos millas de dicha ciudad, y se hizo en tal lugar a fin de poder hacerse con mayor comodidad el desfile de los muchos soldados indígenas que concurrirían.

En efecto, en lo exclamada había miles y miles de jinetes que prorrumpieron en entusiastas aplausos al aparecer el Duce.

Al hacer entrega de la espada de oro, el jefe indígena habló así: "En nombre de los soldados libios orgullosos de pertenecer a la Italia fascista, tengo el honor de ofrecerles la espada de oro representativa del espíritu de todos nosotros."

El Duce contestó con el grito ritual de "¡Uleh!" y los soldados libios respondieron a él con los acostumbrados gritos de guerra, y sonó el disparo de los cañones.

El gorrion de Madrid

Muchos italianos conocedores de España me habían preguntado por él. Era, como un humano cartel turístico del Madrid literario, ya casi desaparecido. Eterno rebelde inocente, epigono de los "poetas malditos", que Verlaine amaba, trotanoches sentimental de una bohemia horrible que él enriquecía exprimiendo el corazón de su Musa, se han acordado muchos de aquel poeta de Madrid imaginando su dolor al ver chamuscadas por el fuego criminal las esquinas queridas, al saber derrumbados los antiguos palacios donde él, poeta de la calle, cantó fantasmas y suaves sombras de damiselas lánguidas que arrancaban quejidos a románticos pianos.

Muchos me habían preguntado por él y yo que no sabía nada, les contestaba seguro:
—A Emilio Carrere no le pudo suceder ningún percance. Era querido por todos, los de abajo, los de arriba, los de en medio... Era el gorrion oficial de Madrid...

Y he aquí que en un número de "A B C", de Sevilla, me encuentro, firmada por Juan Pujol, una admirable y triste crónica sobre la muerte vilísima que las turbas criminales han dado al pobre Emilio Carrere, último cantor del Madrid pintoresco y sentimental.

¡Qué horror, Dios mío...! A los nombres queridísimos, entrañables de amigos y maestros de la literatura, a los mártires de "A B C", ¿hay que añadir aún el nombre de Carrere? Pero, ¿por qué? ¿Qué daño hizo a nadie con su pobreza heroica, con su vida generosamente desarreglada y su corazón embriagado de poesía y de desilusiones?

Fué, en buena lid, popular y antiburgués precisamente. Liberal en el doble sentido de esa bella y corrompida palabra. Revolucionario, en cuanto a que su bohemia y su carácter arbitrario hacían de él el literato de vida más literaria que podía existir e imaginarse.

A última hora, tres o cuatro meses antes de la revolución nacional, "A B C", que siempre buscó los valores donde se encontraban importándole poco el hombre y mucho el artista, le llamó a su seno y Emilio Carrere acudió a la gran casa del periodismo español como el hijo prófugo de todas las casas y de todas las cosas, un tanto cansado y herido de luchar y contento de organizar su producción anecdótica, actualista, en un orden de disciplina y de amor al trabajo.

¿Ha sido este el "crimen", que el populacho—no el pueblo—ha tomado de pretexto para asesinar a Carrere? El no había intervenido jamás en política; tomó el rumbo indigno, bárbaro y delincuente que la dictadura socialista le impuso, el pobre poeta, el poeta pobre se apartó de aquellos periódicos porque sus versos y sus prosas no podían caber en aquellas alcantarillas impresas en que se habían convertido los diarios de izquierda. Eso y su entrada en "A B C", han debido de formar el pretexto pa-

ra que los pistoleros de la Prensa echasen sobre Carrere a las turbas de energúmenos que lo han matado.

¡Pobre gorrion de un Madrid equilibrista, sonador y enamorado del absurdo! ¡Con qué tremenda tristeza nos acordaremos ya de Carrere en los cafés que esos bestias nos dejen, en las calles estrechas y retorcidas, en las plazoletas solitarias donde los coros de niñas cantaban los finos romances tantas veces continuados por la inspiración carreriana simple, monótona y cordial!

El odio a la inteligencia, en cualquiera de sus acentos y manifestaciones; el "feísmo", obsesión del monstruo Azaña y la atávica venganza bárbara contra todo síntoma de la civilización por el sentimiento han asesinado a Emilio, a quien horrorido imagino un debate con su capa y su sombrero ancho, mirando el postrero de sus asesinos con aquellos ojos espantados y dulces con los que siempre vió la vida un poco torcida, un poco confusa, como se ven a través de la niebla—que es el vino de la naturaleza borracha—los jardines y las estatuas de impositivos desnudos.

Con Emilio Carrere se nos va a los hombres de mi generación el mejor representante de otra generación que ya no comprendíamos, que acaso no admirábamos, pero que fué la última generación literaria donde todo era literario y en la que el escritor era millonario de bellos gestos y de sueños fabulosos. Con Emilio Carrere desaparece el último poeta capaz de cantar a las pobres mujeres mal vestidas, al alcohol de la inspiración, al dinero despreciado y a la fama vendida para siempre por una noche de amor que amaba de escándalo toda la vida entera.

Yo sé de unos ojos negros que le llorarán con lágrimas de rabia y desconsuelo hondo. Esa musa humana, que es ya la viuda clandestina de artistas que en su comprensivo corazón grande de pequeña mujer encontraron consuelo, llorará a Emilio como la novia de la Muerte, cuyo llanto es tan hermoso que no se puede caer...

En el monumento que él tiene en nuestra memoria, la mujer se eleva sobre los pies pequeños para besar su frente sucia de noche y crimen bárbaro de Madrid. Y en ese monumento de amor al último poeta de las últimas mujeres buenas y desgraciadas, acudiremos un día los poetas de Madrid para pedirle perdón por la muerte que Madrid le ha dado.

También la vida literaria ha tenido sus héroes en esta guerra de la civilidad contra la barbarie. Héroes que acaso no han querido serlo, que quizá muy pocos comprendan dónde estuvo su heroicidad. Pero que fueron héroes aunque sólo fuese por una sola cosa: por su incompatibilidad con la vileza a través de una vida y en el mismo momento de la muerte airada.

CESAR GONZALEZ RUANO
(De "A B C", de Sevilla).

PUBLICO VIA - CRUCIS POR LA PAZ DE ESPAÑA

Mañana, Domingo de Ramos, renovando antigua costumbre, se organizará en la Iglesia de San Francisco un Via-Crucis de Penitencia para impetrar del cielo la paz de España.

El acto empezará a las tres y cuarto con el rezo del Santo Rosario. Predicará las Estaciones el Rdo. P. Antonio Pericés, T. O. R. Presidirá el Venerable Obispo de Vich, Excmo. y Rdo. P. Juan Perelló y asistirán a tan piadoso ejercicio representaciones de todas las Cofradías de Penitentes de esta capital y los que sientan amor a Dios y a la Patria.

NOTAS.—1.º El itinerario será el siguiente: Calle de S. Francisco, P. de Sta. Eulalia, calles de Morey, Pureza, Sta. Clara, Fonollar, San Alonso, Duzay, Montesión, P. Nadal y P. de San Francisco.
2.º Podrán ganar la indulgencia plenaria cuantos visitaren la Iglesia de San Francisco.

¡CATOLICOS DE PALMA, ASISTID TODOS!

Málaga bajo el dominio rojo

La vida financiera de los siete meses. El control en los Bancos. Los saldos de las cuentas corrientes. El dese del personal del Banco de España. Pagos, ingresos y la circulación de los certificados plata. La recogida del oro y de la plata y su envío a Valencia. Lo que se ha salvado. También se quisieron llevar los billetes. Los nuevos cuentacorrentistas. Un caso raro

En Málaga, además de la Sucursal del Banco de España, existen: el Banco Hispano-Americano, Banco de Bilbao, Español de Crédito y Banco Central.

Apenas se había extinguido en la ciudad el eco de los disparos, comenzó a actuar en el mundo financiero de la plaza el Sindicato de Trabajadores del Crédito y las Finanzas.

Se nombró después un Comité de Empresa en cada Banco que ejercía el control, sin el cual no se podía hacer nada. Todos los asuntos, hasta la correspondencia particular y los telegramas cifrados, tenían que llevar el sello del control.

En el Banco de España ocurrió lo mismo. En el mes de septiembre el Sindicato de Banca y Bolsa destituyó al director, don Horacio Oliva, y nombró para el cargo al titular de la Intervención, don Mariano Lama y Méndez de San Julián. Este, después de acudir a ellos no podían destituir a nadie, aceptó el cargo de director, con carácter interino, con arreglo al Reglamento. Y seguidamente lo comunicó a Valencia.

Todo el personal, a raíz del 18 de julio, fué obligado a sindicarse. Y a todos los directores y apoderados de Bancos se les dió un plazo de cinco días para pertenecer al Sindicato Provincial de Trabajadores del Crédito y las Finanzas.

De cada Banco se eligió un representante, que sobre ejercer el control, formaba parte de un Comité Ejecutivo.

La primera operación no reglamentaria que presentaron al Banco de España, fué una operación de préstamo sobre mercancías. Se puso el caso en conocimiento del gobernador del Banco quien contestó que había que atenerse a los Estatutos del Banco, que el Gobierno de la República era el primero en respetar. Y dejaban el toro en medio de la plaza, a disposición del director...

Pero lo cierto era que en Málaga no se cumplían en absoluto las disposiciones del Gobierno. Y todo se ejecutaba con arreglo a las determinaciones de los Comités, verdadera autoridad en lo que cada uno representaba.

Llegaba la "Gaceta" disponiendo que los saldos de las cuentas corrientes fueran de libre disposición, después del 10 de agosto. Y no se acataba. La disposición de los saldos tenía una limitación al mes por individuo.

Cuando "desaparecía" el titular de una cuenta corriente, el delegado de Hacienda podía disponer del saldo, a requerimiento de los Comités y Sindicato.

La única disposición legal que cumplían era la de disponer de los saldos para pagos de jornales. Pero ellos disponían para todo.

Existió una disposición que establecía "que declarado fascista por cualquier Tribunal competente, los bienes o valores debieran ir a la Caja de Reparaciones y a la disposición del Estado". Pero tampoco se cumplía. Ellos disponían de las cuentas corrientes y el delegado de Hacienda decía "páguense". Así se llevaron medio millón de pesetas del Banco de España. Mucho más de la Banca privada, donde las cuentas corrientes tienen interés y son más crecidas. Pero no hemos logrado saber la cantidad, por la impenetrable reserva guardada y justificada de distintas maneras.

Antes de que el delegado de Hacienda dispusiera de las cuentas corrientes de las personas desaparecidas, lo hacían el gobernador civil y el "Comité de Enlace", que era la autoridad máxima, y lo integraban los representantes de los partidos políticos y de las sindicales.

No obstante la circular del Banco de España, que impedía las incautaciones de bienes y determinaba que se pusie-

ran a disposición de la Caja de Reparaciones, pero quedando en el Banco, cortó la gran salida de fondos.

Con fecha 20 de octubre, el ministro de Hacienda publicó un decreto, dejando cesante a todo el personal del Banco de España. Y daba luego un plazo de varios días para pedir la readmisión. Al pedir el reintegro había que rellenar un cuestionario. Entre otras cosas había que decir si se habían ejercido algunos cargos políticos, a qué partidos se había estado afiliado y si el firmante estaba dispuesto a trabajar contra los facciosos. El personal relleno las hojas. Y todavía están esperando la contestación a la demanda de reintegro!

En la sucursal del Banco de España separaron al director, al cajero, a un oficial y a un cobrador. Todo ello en distintas fechas. Y fueron detenidos por supuesta filiación a Falange Española dos oficiales, que pasaron al "Marqués de Chavarrí". La prueba para tenerlos fué el hallazgo de ciertas listas en las que constaban sus nombres. Y cuyas listas decían los acusadores que eran de "centurias". Otro oficial también fué detenido por haber estado afiliado en otro tiempo al partido de Acción Popular.

Estas detenciones y separaciones motivaron que la sucursal de Málaga, que sólo tiene doce empleados de bufete, tuviera que desempeñar sus servicios con empleados de otros bancos que designó el Sindicato. Sospechados que los nuevos empleados eran verdaderos espías, no sólo de las operaciones que se efectuaban, sino de las conductas de jefes y oficiales.

La caja del Banco, durante el período rojo, teniendo más de cinco millones de pesetas entre billetes de mil y de quinientas, que nadie quería, llegó a un momento en que de billetes de cien, de cincuenta y de veinticinco pesetas no alcanzaba a la cifra de 400.000 pesetas, cuando en período normal la existencia de estos billetes sobrepasaba de nueve millones de pesetas. ¿Qué quiere esto decir? Sencillemente que no se efectuaban más que pagos y que ingresos no los había en absoluto.

Hay que tener en cuenta que los ocho millones de pesetas en monedas de cinco que tenía el Banco, quedaban inmovilizados por la circulación de los certificados plata—billetes—de cinco y diez pesetas.

Por ello se dió el caso de que representando los pagos a la Comandancia Militar cerca de cinco millones, hubieran necesidad de efectuar estos pagos sólo en certificados plata.

El día 17 de octubre, en virtud de decreto del ministerio de Hacienda del día 3, se pusieron en circulación los certificados plata, enviando a Málaga doce millones de pesetas, canjeándolos por plata gruesa (duros).

He leído el preámbulo del decreto. Es algo notable. Dice que el fin de poner en circulación los certificados plata no es otro que retirar la plata de la Monarquía. Y promete el cambio de los certificados plata por duros republicanos, que se acuñarían en su tiempo. Así el país tendría un exponente democrático de su economía.

Además, pusieron en circulación billetes falsos de mil pesetas, para pagar a los extranjeros. Estos, como llevan todo pagado, van guardando esos billetes. Ya veremos cuando se den cuenta del engaño... Yo he visto los billetes, y se ve enseguida que no son buenos.

Mientras tanto, en el Banco no había ingresos y no había más remedio que atender a los pagos. Y desde el mes de agosto, hasta enero, se enviaron a Málaga desde Madrid, Cartagena y Murcia, remesas de billetes de cien, cincuenta y veinticinco, por un total de 52 millones 500.000 pesetas. Esto y más de catorce millones de pesetas en billetes

que había el 17 de julio, indica que la salida de este papel moneda en seis meses ha sido cerca de setenta millones.

El Banco de España, de Málaga, tenía en el mes de julio una cantidad de oro superior a 700.000 pesetas a la par intrínseca.

Con fecha 3 de octubre se dispuso por el ministerio de Hacienda que en el plazo de siete días toda persona española, individual o colectiva, entregara en el Banco el oro amonedado o en pesetas que poseyera, pudiendo optar por recibir su equivalencia en pesetas al cambio de 293,18 por ciento, o por depositarlo a su nombre.

Debido a la ocupación del Banco nuevo por los militares, quedaron aquí los valores en depósito, y las cajas de metálico y billetes se repartieron entre el Hispano Americano y el Banco Central reservándose el Banco lo indispensable para sus funciones.

Los billetes de cinco y de diez pesetas que tenía la sucursal del Banco de España ascendían a doce millones de pesetas. A estos billetes la dirección le fué dando salida y al entrar las tropas sólo había billetes de esa clase por valor de tres millones de pesetas.

Peró el 25 de enero llegaron a Málaga, procedentes de Valencia, catorce camiones escoltados por coches de turismo, que conducían a la escolta y a los cargadores, que se llevaron toda la plata que había. Dos mil talegas de plata. Desapareció el oro y desapareció la plata.

A mediados del mes de enero se había dado un decreto por el que se ordenaba que cuanto oro tuviera el Banco privado, en depósito de sus clientes, se entregase al Banco de España, en el plazo de tres días.

En la madrugada del 6 al 7 de febrero, cuando ya las tropas estaban casi a las puertas de Málaga levantaron a los jefes del Banco en sus domicilios y les hicieron entregar dicho oro, mediante un oficio, con la firma del gobernador señor Arráz, que fué quien se lo llevó.

El director interino del Banco, señor Lama y Méndez de San Julián, pudo salvar durante estos meses de rapiña 85.000 pesetas en duros, que había en un armario de hierro. Y plata menuda por valor de medio millón de pesetas.

Era el domingo 7 de febrero, y todavía se buscaba en sus domicilios a los jefes del banco. Se pretendía en esos momentos últimos en nombre del gobernador que el banco entregase todos los billetes que tenía. Pero el cajero y el interventor no fueron hallados y el director no tenía las llaves.

Facilitado por la Estación E. A. 6 A. F. al servicio de la Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo

HABLA ESPAÑA

Facilitado por la Estación E. A. 6 A. F. al servicio de la Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo

REGISTROS EN MARSELLA

El día trece del actual la policía de Marsella se presentó en los hoteles y pensiones en los que hay españoles para obligarles a que se presentasen en la Comisaría de policía. Parece que se han tomado estas medidas porque ya se hace insostenible el extraordinario número de indeseables que pululan por aquella ciudad y que intervienen directamente en el contrabando de armas y en la venta de objetos de arte y alhajas robados en España.

EL COSTO DE LA VIDA EN CATALUÑA, SEGUN "LA BATALLA"

"La Batalla", rgano del POU, publicó en uno de sus últimos números, un artículo en el que uno de sus redactores decía que pasando por la calle de la Seo, y a la vista de muchas docenas de huevos y de conejos, pensó en darse un pantagruélico banquete. Pregunto por el precio de los huevos. El dueño divide los huevos en tres clases: Pequeños, medianos y grandes, es decir, a ocho, nueve y diez pesetas la docena. Solicitó el concurso de un guardia que estaba allí delegado por la comisaría de abastos, la que ordenó que los huevos del país se han de cobrar a cinco pesetas cuarenta céntimos la docena, ni un céntimo más.

Al calor de la escasez de subsistencias, se enriquece una verdadera legión de traficantes. Unos van por los pueblos de Cataluña, por las masías, adquiriendo huevos a cuatro pesetas cincuenta céntimos y cinco pesetas la docena, y después los venden a 7, 8 y hasta diez pesetas la docena. Compran también conejos por cinco, seis y siete pesetas y los pagamos a trece pesetas, y los pollos que adquieren por 9 o 10 pesetas, no se pueden adquirir por menos de 25 pesetas.

Así van las cosas en el mercado.

¿Por qué no tenía llaves el director? El Banco tiene dos edificios: el viejo, entre la Alameda y el puerto, y el nuevo, que no se llegó a inaugurar, al lado del Ayuntamiento. El edificio nuevo, construido con todos los adelantos, tiene unas cajas espléndidas de las que se incautaron las autoridades militares el 31 de agosto. Y los sótanos quedaron convertidos en verdadero polvorín y arsenal de guerra. Esta fué la causa de que la Aviación nacional bombardeara el edificio viejo, donde no había nada, pero que era Banco de España. De este sitio el personal salió vivo de milagro, quedando el edificio enormemente cuarteado.

Debido a la ocupación del Banco nuevo por los militares, quedaron aquí los valores en depósito, y las cajas de metálico y billetes se repartieron entre el Hispano Americano y el Banco Central reservándose el Banco lo indispensable para sus funciones.

Los billetes de cinco y de diez pesetas que tenía la sucursal del Banco de España ascendían a doce millones de pesetas. A estos billetes la dirección le fué dando salida y al entrar las tropas sólo había billetes de esa clase por valor de tres millones de pesetas.

Apenas las tropas españolas entraron en la ciudad, el director interino, Sr. Lama y Méndez de San Julián, utilizó un coche, buscó al director y al cajero del Banco y los restituyó a sus respectivos cargos.

Durante el período rojo, los Comités y las fuerzas expedicionarias se abrían cuentas corrientes en el Banco. Y como salieron corriendo al aproximarse las tropas nacionales, dejaron un saldo superior a 1.300.000 pesetas. Otros, en cambio, se llevaron lo que tenían a su nombre. En la lista de cuentacorrentistas figura un delegado del instituto de Reforma Agraria con 400.000 pesetas. ¡Un buen latifundista!

El batallón del regimiento de Infantería número 34, con 300.000 pesetas. De este batallón no quedaron ni jefes ni oficiales. Fueron exterminados en los combates por la toma de Estepona.

Un comandante jefe de la Comandancia de Artillería tenía 24.000 pesetas. El Sindicato de Trabajadores de Comercio, Despacho y Oficina, 85.000 pesetas. Un presidente de un Tribunal Popular, 8.000 pesetas. Y así sucesivamente.

En Málaga, durante el período rojo, hubo tres gobernadores: Vega, Rodríguez y Arráz. Pues bien, con el segundo, con Rodríguez y Rodríguez, se dió un caso raro. Había pertenecido al Comité de Salud Pública y en este sitio su labor fué ciertamente execrable. Pero al tomar posesión del Gobierno civil encontró por los despachos unas cincuenta mil pesetas en papel del Estado, producto de las incautaciones de particulares. Y Rodríguez lo recogió todo y constituyó en el Banco, depósito de papel del Estado, a nombre del gobernador civil de la provincia.

Al César lo que es del César. GIL GOMEZ BAJUELO (Del "A B C", de Sevilla).

CONTRABANDO EN EL MARRUECOS ESPAÑOL

Se sorprendieron a varios indígenas en la frontera de las zonas española y francesa de Marruecos cuando se dedicaban a pasar armas para distribuir las entre habitantes del Protectorado. Los contrabandistas fueron fusilados. En el interrogatorio de que fueron objeto durante el consejo de guerra que los condenó manifestaron categoricamente que el armamento que traían les había sido entregado en la zona francesa por agentes comunistas.

UN NUEVO PROFESORADO MARXISTA SELECCIONADO POR UN ANALFABETO

El pintoresco Ministro de Instrucción Pública del gobierno de Valencia, declaró que su departamento está algo desorganizado, pero después de la depuración del profesorado vendrán oposiciones para cubrir las plazas vacantes y que él mismo presidirá algún tribunal e interrogará a los opositores. Así el analfabeto camarada Hernández, hará un profesorado a su gusto.

LOS ANARQUISTAS IMPONEN SU AUTONOMIA HASTA EN FRANCIA

Los atentados terroristas de Perpignan, se dice obedecen a instigaciones de la FAI, con el fin de lograr la salida de Francia de los elementos de Estat Catalá y republicanos. Estas medidas de los anarquistas se achacan a intenciones de recrudescer el terrorismo para aumentar la hegemonía en Cataluña. La permanencia de aquellos elementos en el sur de Francia ponía en peligro estos propósitos y por eso se han valido de estos medios para ahuyentarlos.

LA TOMA DE OVIEDO

El deseo máximo de los rojos asturianos y de los separatistas vascos sería la toma de Oviedo, pero hoy ya nadie la cree posible. Hasta tal punto es eso cierto, que sabemos positivamente que la paralización de la ofensiva roja ha sido impuesta forzadamente, por

que hace unos días, un batallón entero formado por elementos castellanos, se negó a entrar en el combate y comenzó con pasarse al enemigo con armas y bagajes. Los elementos de este batallón han sido internados a retaguardia para

Alocución del general Queipo de Llano

(RADIO MALLORCA, al servicio del Gabinete de Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Buenas noches, señores. El General Mola ha reunido a los periodistas extranjeros y les ha dicho que la inclemencia del tiempo, que Vdes. pueden apreciar, obliga a la detención de la campaña, Madrid y Valencia lo aprovechan para apuntarse triunfos fantásticos, éxitos inusitados. Puedo afirmar que no han tomado ni un cañón, ni una ametralladora y la iniciativa de las operaciones, es siempre nuestra y tan pronto como se calme el tiempo, se decidirá la suerte de Guadalupe. Yo entre lo que dice Miaja y lo que diga Mola, con toda seriedad, no hay que decir que me quedo con lo que diga Mola. La seriedad de Miaja es la de un burro, mientras que de la del General Mola, nadie puede dudar.

El gobierno del Canallero, por medio de su ministro de estado señor Alvarez del Vayo, se ha dirigido a Inglaterra, ofreciéndole el Marruecos español, a cambio de su ayuda, ofrecimiento éste, que había ya hecho antes a Francia; pero no hay que decir que Inglaterra no ha tomado en consideración este ofrecimiento. Esto contrasta con lo que dijo al principio este gobierno o sea que no cedería nada del territorio español a ninguna potencia extranjera.

Unos voluntarios franceses que han logrado huir de Gijón, han declarado que los rojos habían quemado el Santuario de Covadonga, que tantas riquezas y tradiciones encierra. De esta quema, cuentan que se pudo salvar a la Virgen; pero que fué robada después sin que se sepa su paradero. Este robo puede obedecer o bien para ser vendida como joya de arte antiguo o también que algún miliciano ficticio la hubiera escondido para evitar fuera profanada, pues se dan casos de milicianos rojos que llevan bajo el uniforme, la medalla de la Virgen.

Estas canalladas, se han cometido por todas partes donde dominan los rojos, principalmente en Levante, donde, según noticias, se llevaron 350 hombres en el picadero del Cuartel de Paterna y cuatro individuos con sus pistolas y con gran repuesto de

Información de la madrugada

(RADIO MALLORCA, al servicio del Gabinete de Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Saldrá otra vez «La Batalla»

Radio Castilla Burgos: Barcelona.—Se ha acordado por el gobierno de la generalidad levantar la suspensión que pesaba sobre el periódico trotskista "La Batalla... ¿Es que hay miedo o que?

Los gravísimos sucesos de Francia

París.—Sigue ocupando el primer lugar en toda la prensa internacional y especialmente en la francesa el comentario y la reseña de los sucesos desarrollados en Clichy. El periódico "Le Temps", dice que hay algunos hechos inconfesables que demuestran que el sangriento episodio es una maniobra revolucionaria dirigida por autoridades responsables. Otro periódico dice: El ministro del Interior está de sobra y nos lo explicamos; pero ha de dominar su sensibilidad si quiere cumplir con su deber. Hay que hacer desaparecer esa demencia de derechas e izquierdas que es aporvechada en beneficio de otros. El periódico "Le Populaire", dice: no sabemos las causas de la catástrofe; sentimos una profunda tristeza al suplicar a la clase obrera que use de toda su sangre fría para conservar las conquistas de la democracia. "L'Humanité", dice, que repetidamente había denunciado la existencia de un complot contra el pueblo y recrudescimiento de las criminales actividades de sus enemigos. Hay que actuar sin piedad, añade, y no olvidar el ejemplo de España y el 6 de febrero. "Le Figaro", dice que los sucesos son el resultado de un amplio complot preparado por los elementos extremistas del Frente Popular. El Partido social-francés, añade, no había en Clichy más que una función de cine a la cual asistía el coronel La Rocque y al terminar la sesión, los

emplearles en otros menesteres menos peligrosos que en hacer la guerra. UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO. ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

municiones, se entretuvieron durante 12 horas en tirar a aquellos, encerrados en el picadero y durante 22 horas estuvieron aquellos infelices esperando la agonía y que la muerte les llegara. Esta canalla no tiene sentimientos de ninguna clase.

En la zona roja nos están haciendo una campaña indigna. Ahora, según dicen, llegará una comisión argentina que yo no sé a quién representa esa gente. En el caso de que no representen partidos de izquierda, yo les invito a que hagan una visita en esta región y podrán tomar muchos datos de interés.

Con motivo de los sucesos que han ocurrido en Francia, los rojos de aquella nación han acordado la huelga general. Ya recordarán Vdes. lo que pasaba en España, cuyas huelgas se declaraban por cualquier fútil pretexto. También piden los izquierdistas de Francia, que se prohíba cualquier propaganda de los partidos de derecha. Y viva la libertad.

La situación en Madrid, se va agravando por momentos por la falta de víveres que ya se viene confirmando y que existe efectivamente. Solamente tienen arroz, aceite, algunas veces, y habas. Ahora se ha llegado al racionamiento del agua y sólo se conceden 10 litros por familia.

Galarza ha celebrado una reunión con los representantes de la Generalidad con objeto de tratar de los medios que deben ponerse en práctica para acabar con los alborotadores. Yo me apuesto cualquier cosa con Galarza a que no es capaz de meter en cintura a los elementos de la FAI y de la CNT.

Cartagena tiene un pánico enorme a nuestra aviación. A raíz del último bombardeo, se organizó en aquella ciudad una manifestación para pedir el término de la guerra. A dichos manifestantes salió al paso la fuerza pública la que disolvió la manifestación a tiros quedando varias mujeres muertas y muchos heridos, además de los que han sido encarcelados. Termina el General leyendo los partes.

asistentes se dispersaron y siguieron las indicaciones de la fuerza pública. El partido social francés agradece la actuación de la fuerza pública y su sangre fría, pese al fuego que se le hacía por los revoltosos, incluso desde el balcón del Ayuntamiento de Clichy.

Entre los 150 guardias que resultaron heridos, 3 lo están muy graves y se teme que fallezcan. Entre los demás heridos hay también 13 de mucha gravedad.

El ministro del Interior recibió a los periodistas, a los que dijo: no voy a relatarles los hechos que Vds. conocen tanto como yo. Sólo diré que la actuación judicial se ha iniciado y he ordenado se haga rápidamente y se busquen las responsabilidades que pueda haber. El Gobierno deplora los incidentes y se inclina ante las víctimas.

Los sucesos han producido en la Cámara enorme emoción. En los pasillos se decía que la mayoría esperará el resultado de la información abierta para adoptar acuerdos.

El periódico "Le Jour", dice: Un tumulto (?) NO. Una convulsión, entre cuyas víctimas figura Blum, jefe del gabinete de León Blum. Barricadas, incendios, saqueos, cargas. Todo ello ¿por qué? Porque el partido social celebra una sesión de cine con asistencia de La Rocque. El domingo último, los comunistas invitaron a sus amigos a cortar el camino a los del partido popular. El periódico orgaño de León Blum decía a grandes titulares el día anterior: Los Cruces de Fuego se reúnen hoy en Clichy. El alcalde y la municipalidad invitan a la población a reunirse para protestar de tal provocación. En unas proclamas firmadas por el comité del frente popular se invitaba a los antifascistas a contra manifestación. Estos son los hechos. La responsabilidad está clara. Entoda Francia, como consecuen

AVISO AL PUBLICO y al COMERCIO DE COMESTIBLES

Solicitado por el Gremio, esta Delegación del Trabajo ha dispuesto que el Domingo de Ramos permanezcan cerrados para la venta, los Comercios de Comestibles.—El Delegado, A. Pons Arrom.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE D. José Forteza Pastor Comellas QUE FALLECIO CRISTIANAMENTE EL 21 DE MARZO DE 1936 E. P. D. Su esposa doña Carmen Marcet, hijos, madre, padres políticos, hermanos, hermanos políticos y demás familia, les suplican una oración y asistencia al turno de misas que en sufragio de su alma se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Miguel, el próximo lunes, día 22, desde las seis a las nueve. El Excmo. Sr. Arzobispo de Mallorca y el Ilmo. señor Obispo de Vich, concedieron indulgencias en la forma acostumbrada.

No se quieren comunistas Londres.—Ha llegado a esta ciudad en un aeroplano un diputado comunista francés al que se le ha prohibido bajar en cualquier lugar del Imperio británico. Este diputado tenía que tomar parte en un mitin organizado por los comunistas ingleses en el que se homenajeaba a una columna que iba destinada a los rojos españoles. El citado comunista está detenido y será enviado de nuevo a Francia.

La angustia roja crece Barcelona.—El periódico "Solidaridad Obrera" publica un planfletito alarmista que ocupa toda su primera página: Madrid está en peligro. El fascismo ataca con fuerzas salvajes. Madrid necesita apoyo urgente. Hombres: a Madrid. Víveres: a Madrid. Armas: a Madrid. Todo eso urgentemente. No son horas de discutir. En Madrid se está jugando la carta decisiva de la guerra. Defensor Madrid es defensor Barcelona, Valencia, Euzcadi, Murcia y toda España, Gobierno de la Generalidad de Cataluña: La consigna de hoy es esta: MADRID. Recordamos al periódico que de tal manera se lamenta que Madrid a pesar de tanta literatura barata y de cuanto ha dicho no será la tumba del fascismo, sino de toda la granjería internacional reclutada por los dirigentes de los frentes papulacheros.

La contestación de Inglaterra a la nota de Valencia sobre cesión de parte de Marruecos Londres.—Se asegura que la respuesta al Gobierno inglés dice al de nota del Gobierno de Valencia ofreciéndole parte del Marruecos español a cambio de prestar ayuda a la causa marxista, muy pronto será enviada a Valencia. Puede anticiparse que en esta respuesta el Gobierno inglés dice al de Valencia que preste cualquier clase de ayuda es incompatible con la política de no intervención que profesa.

La C. N. T. y la F. A. I. no quieren entregar las armas La Radio CNT, y la FAI, han dado órdenes a sus militantes para que no entreguen sus armas a la Generalidad mientras no las entreguen los 30.000 guardias de Seguridad que hay en Cataluña. Dicen que estos guardias deberían ser los primeros en ir al frente pues en la retaguardia se bastan ellos solos para aplastar a los fascistas que quedan en Barcelona.

¿Eso es neutralidad? Radio Verdad: París.—A pesar de las protestas de neutralidad del gobierno francés, sabemos ciertamente que han pasado por Cerbere 80 camiones nuevos marca Ford. El mismo día pasaron por la frontera francesa varios camiones conduciendo gran cantidad de productos alimenticios. La actividad de las agencias reclutadoras en las poblaciones de Tolosa y Perpignan es enorme. Durante estos últimos 6 días han reclutado para las fuerzas rojas 300 voluntarios. El 11 de este mes llegó a Burdeos un avión procedente de España llevando 1.500 kilos de oro robado a España.

¿Fuera Largo! Barcelona.—En esta ciudad y en la de Valencia ha habido grandes manifestaciones pidiendo la dimisión de Largo Caballero y de su gobierno.

TEATRO LIRICO HOY Y MAÑANA 3 grandes películas 3 El embrujo de Marathan por Ginger Rogers BAILANDO A CIEGAS por Mari Hoppings MONTECARLO por Janette MacDonald TRES PELICULAS CUMBRES

CINE PROGRESO HOY Y MAÑANA TODO EN ESPAÑOL Horror en el Cuarto negro por BORIS KARLOFF La Danza de los Ricos GEORGE RALL

Informaciones

Notas del Gobierno Civil

CIRCULAR

Dadas las actuales circunstancias, que han de restar importancia y volumen económico a la tradicional feria de Ramos en esta Capital, los Comercios del ramo de Alimentación en esta se sujetarán a lo que, para los domingos, previenen las actuales bases de trabajo.

Palma 20 de Marzo de 1937.—El Gobernador, MATEO TORRES.

INCAUTACION DE PLATA

Por el puesto de la Guardia Civil de Sóller han sido incautadas a don Lucas Cabot, Estades de aquella Ciudad la cantidad de 320 Ptas. que han pasado a la Suscripción Nacional.

DONATIVO

También han ingresado en la Suscripción Nacional la cantidad de 109 Ptas. importe de una función en Alquería Blanca.

Notas de la Jefatura de la Defensa Pasiva Antiaérea

Se previene a todos los conductores de coches, que desde hoy, para circular por la población y sus alrededores, deberán pegar papeles azules en los focos, dejando únicamente sin cubrir un pequeño fragmento, en la parte inferior para la iluminación indispensable.

Advertiendo que se aplicarán severas sanciones a los contraventores.

Se comunica que el acto de entrega de nombramientos a los Inspectores, Jefes de Sector que tenía, que verificarse mañana, se aplaza hasta el siguiente domingo, día 28 del corriente.

Se avisa a los expresados Inspectores y Jefes de Sector que con motivo de tener una reunión preliminar, hoy sábado a las 7 y media deben concurrir al Salón de Actos del Ayuntamiento donde el jefe de la Defensa se comunicará importantes instrucciones, rogándose la mayor puntualidad.

Palma, 20 Marzo 1937.

En el Puerto

ENTRADAS

Procedente de Sevilla el vapor mercante italiano "Guido Brune" con carga general y correspondencia.

Procedente de Marsella el vapor correo francés "G. G. Lepine" con pasaje y correspondencia.

SALIDAS

Para Argel con pasaje y correo el vapor francés "G. G. Lepine."

TRAFICO

Entre las importantes partidas de carga general que ha traído de Sevilla el vapor "Guido Brune", figura aceite de oliva, carburo, lubricantes, conservas, jabón, harina y otros.

BUQUES DE GUERRA

Ayer tarde se hizo a la mar un buque inglés que se hallaba fondeado en la bahía. Por lo tanto a las 10 de la tarde quedaba fondeado un buque francés.

BUQUE ESPERADO

Para la semana próxima tiene anuncio su llegada a Palma, el vapor correo italiano "Franca Fassio", procedente de Sevilla.

Misa nueva

Ayer, festividad de San José, celebró su primera Misa, en la iglesia de San Francisco, el nuevo Presbítero Rdo. P. Fray Antonio Martorell Miquel, T. O. R.

El altar mayor donde se celebró la ceremonia se hallaba bellamente adornado e iluminado.

Asistieron al nuevo Presbítero los Rdos. PP. Bartolomé Vaquer, Provincial de los Franciscanos, y Miquel Vidal, Superior del Convento, y como diácono y subdiácono, los Rdos. PP. Sebastián Amengual y Juan Garra, también Franciscanos, respectivamente.

Ocupó la sagrada Cátedra el Rdo. P. José Roig, T. O. R.

Durante la Misa, la Schola Cantorum del Colegio Seráfico de la Portuñuela interpretó la partitura, a veces mixta, del maestro Réflé. "Reyna Maryrum."

Terminada la misa, el nuevo sacerdote, entomó el "Deum", terminado el cual se efectuó el besamanos, que duró largo rato.

La concurrencia de fieles fué muy numerosa, visitando después la exposición de los valiosos regalos hechos al misacantón.

La procesión del Jueves Santo

La procesión que se celebra en esta ciudad, el jueves Santo, requiere del Rdo. Sr. Prior de la iglesia del Santo Hospital y de las Cofradías de Penitentes que la organizan, el deber inexcusable de imponer a los concurrentes el debido respeto y recogimiento que inspira la Venerable Efigie de la Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.

Inducidos estos señores por estos sentimientos y para conseguir el mejor efecto, han creído conveniente dictar las reglas que a continuación se expresan:

1. Las personas que se propongan asistir a la procesión del Jueves Santo

deberán inscribir su nombre, apellidos y domicilio en la Plaza del Hospital desde el día 21 al 24 del corriente.

2. En el acto de hacer la inscripción, recibirá cada interesado una paleta y un escudo con distintivo, que acreditarán su derecho de concurrir a la procesión, y deberá ostentarse sobre el traje de penitente. Además en el acto de la inscripción abonará cincuenta céntimos para ayudar a los gastos de la procesión.

3. No serán admitidos niños, ni jóvenes menores de 15 años.

4. Habrá varias personas oportunamente designadas al efecto cuyas órdenes deberán obedecer los que asistan a la procesión.

5. Los que salgan de sus puestos durante el curso de la procesión, cometan actos de la irreverencia, no lleven el distintivo que acredite su derecho o desobedezcan los mandatos que les dirijan las personas encargadas de conservar el orden, serán inmediatamente expulsados, sin perjuicio si se resistiesen de entregarlos a las autoridades correspondientes para que castiguen su desobediencia, y las ofensas que al culto hayan inferido con su irreverente contumacia.

6. Media hora antes de la señalada para la salida de la procesión deberán hallarse en el patio de la Casa de Misericordia todos los que se propongan concurrir a aquella provistos de distintivo y de la paleta que habrán recibido al inscribirse.

Madrinas de guerra

La desean:

Antonio Monserrat, cabo de Ingenieros.

José Nebot Nebot y José Riera Bagur, cabos, y los soldados Rafael Rotger, Juan Perelló Zanguera, Jaime Mesquida Barceló, José Bauzá Mateu, Gabriel Simó Palmer, Juan Lluís Más y Jaime Bauzá, todos ellos del Regimiento de Infantería n.º 36, 7.º batallón, 2.ª Compañía.

Carlos Redondo Bueno, Ricardo Oliver Carreras, Ramón Burguera Trabano, Francisco Payeras Sastre y Alfredo de León Zaez, artilleros, fuerte de Enderroc.

Jaime Xamena, Juan Más, Nicolás Portell, Rafael Jaume, Pedro Pizá, Juan Martorell, Pedro Bauzá y Westcslao Aguirre, artilleros, Pollensa. Eugenio Altamirano, Sala Cirugía, Hospital Militar, Palma. Gonzalo Pinilla González, Plana Mayor, Hospital Militar, Palma.

La depuración de Profesores y Maestros

Copiamos del "Boletín Oficial":

"Por la superioridad han sido nombradas las personas que han de constituir las Comisiones depuratoras en la siguiente forma:

Clase D

Presidente: Don Bartolomé Bosch, Director del Instituto de 2.ª Enseñanza de Palma.

Vocales: Don Rafael Isasi.

Don José Ramis de Ayrafior.

Don Antonio Villalonga y

Don Luis M.ª Mestras.

Clase C

Presidente: La Autoridad que suscribe.

Vocales: Don José Enseñat Martínez.

Don Bartolomé Bosch.

Don Diego Zaforteza y

Don Alfredo Llompard.

Lo que se publica en el "Boletín Oficial" para general conocimiento.

Palma 17 de marzo de 1937.—El Gobernador, MATEO TORRES.

Organización Nacional Sindicalista

REUNION DE LOS DELEGADOS DE LA C.O.N.S.

Previamente citados se reunieron en la Casa Primo de Rivera el lunes día 15 de los corrientes los Delegados de los Sindicatos de la Central Obrera Nacional Sindicalista para asistir a la primera de las Conferencias Instrucciones del Jefe del Secretariado Territorial de O.N.S. camarada López Bassa, al objeto de instruir a los Delegados en los principios básicos del nacional-sindicalismo en lo que se refiere a la Organización.

Con frases concretas y palabras concisas habló de la trascendencia que para el nuevo Estado tiene el cargo de Delegado haciendo resaltar que es un cargo de confianza que está por encima del individuo que en su actuación desocean en quien lo ejerce su propia personalidad para quedar sustituida por la del Jefe—donde está el Delegado está el Jefe—fueron sus palabras. De ahí la necesidad de la penetración la cual no podrá realizarse si no establece un contacto entre Jefe y Delegados siendo el motivo de las conferencias que se celebren en los días que se anunciarán oportunamente.

Expuso como el Delegado en su actuación debe cumplir leal y concretamente lo ordenado poniendo todo su entusiasmo al servicio de la Organización y con el solo afán de la grandeza de la Patria; por ello el que ostente el cargo de Delegado ha de estar revestido no tanto de inteligencia y capacidad cuanto de una profunda fe revolucionaria, un gran

amor a España y unos ardientes deseos de servirla. Añadió que el celo, la obediencia y la disciplina en el cumplimiento de las órdenes emanadas de la Jefatura es condición esencial del éxito, por lo cual el Delegado que falte a cualquiera de las órdenes o demuestre tibieza o negligencia, en la ejecución de los servicios encomendados no sirve como tal y deberá ser sustituido.

El camarada López Bassa amenizó su charla con varios ejemplos prácticos y alentó a los reunidos a trabajar mucho para hacer una España, Una Grande y Libre. Terminó la reunión con el Saludo a Franco ¡Arriba España! por todos los asistentes al acto.

AVISO A LOS PATRONOS METALURGICOS

Se recuerda a los Patronos Metalúrgicos que no hubieran concedido a sus obreros las vacaciones correspondientes al año 1935-1936 la obligación de hacerlo conforme a las leyes y bases vigentes.

Debemos advertir se ha sufrido un error al anunciar el precio a que se venden las insignias de la O.N.S. pues es el de 3'00 Ptas. por insignia y no de 2'50 Ptas. como equivocadamente se dijo.

Pruebas de unas películas

Ayer mañana en la Protectora se proyectaron en sesión privada las películas documentales "Toledo la heroica" y "Los héroes del Alcázar". Asistieron al acto el Comandante Militar Excmo. Sr. don Trinidad Benjumeda del Rey, el Jefe de la Base Naval Excmo. Sr. don Francisco Basterreche, el Gobernador Civil Excelentísimo señor don Mateo Torres Bestard, el Alcalde de Palma don Mateo Zaforteza Musoles, el Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor don Carlos Marín de Bernardo, el Coronel del Regimiento de Infantería señor Antich y Veñy, el Teniente Coronel Auditor Sr. Zarranz, el Teniente Coronel de la Guardia Civil señor Alvarez Ossorio, los Sres. Vidal y Fuster Rosiñol, Ayudantes del Excelentísimo señor Comandante Militar, el Sr. García Serena Secretario del Excmo. Sr. Gobernador Civil, el Jefe de Policía señor Barrado, el Administrador de Aduanas Sr. Marcote y buen número de invitados y periodistas, recibidos todos con la amabilidad peculiar del Presidente de la Protectora.

Después de escuchado, brazo en alto el Himno Nacional, se proyectaron las películas, que merecieron el aplauso de los invitados y que son un documento demostrativo de la forma como la barbarie roja dejó la Imperial Ciudad de Toledo y su glorioso Alcázar.

Al final repitió el Himno Nacional, quedando todos encantados de la proyección y de las atenciones recibidas del Presidente de la pujante Sociedad Sr. Ferrer.

Comandancia Militar de Baleares

El Excmo. Sr. Comandante Militar de estas Islas ha recibido con destino a la Suscripción Pro Movimiento Nacional las siguientes cantidades:

De Lluçmanor, don Lorenzo Puig, fabricante de calzado, 2.ª clas.; de los obreros de ambos sexos de su fábrica, por horas extraordinarias de trabajo, 48'90; de los obreros de la fábrica de don F. Cardell por el mismo concepto, 82'70; de los obreros de la fábrica de don Juan Vidal por el mismo motivo, 35'20; de don C. Más Juliá, fabricante de calzado, 5; de los obreros de su fábrica por horas extraordinarias de trabajo, 64'15; de don Miguel Munar, fabricante de calzado, 10; de los obreros de ambos sexos de su fábrica, importe de horas extraordinarias de trabajo, 170'90; de los obreros de la fábrica de don Guillermo Vadell por el mismo motivo, 25; de los obreros de la fábrica de don Antonio Catany, por la misma causa, 15'65; de los obreros de la fábrica de don Miguel Caldes, por el mismo concepto, 95'70; del fabricante de calzado don Sebastián Mulet, 10; de los obreros de su fábrica, por horas extraordinarias de trabajo, 116'60; de la fábrica de calzado de don Sebastián Garau, 30'55; de los obreros de ambos sexos de la misma por horas extraordinarias de trabajo, 145'45; de los obreros de la fábrica de calza-

do de don Miguel Puig, por horas extraordinarias de trabajo, 7'85; Los obreros de la fábrica de la Vda. de Matias Salvá, por el mismo motivo, 7'05.

Total, 872'70 pesetas. Los Chofers militarizados de Inca, han hecho un donativo de 20 pesetas para engrasar los fondos de la misma Suscripción.

Y el Gremio de Empresarios de Salones de limpiabotas ha cedido para la Suscripción Nacional la cantidad de 100 pesetas.

Donativos todos que S. E. el Comandante Militar agradece vivamente y manda publicar como ejemplo del alto Patriotismo de los donantes.

Servicio de Plaza para el día 21 de Marzo de 1937.

Jefe de día.—Teniente Coronel de Infantería, don Pedro Montaner Gual. Imaginaria.—Id. id. de id., don Antonio Rosselló Batlle.

Visita Hospital.—3.ª y último Capitán de Artillería.

D. O. de S. E. El Teniente Coronel Jefe de E. M. CARLOS MARIN DE BERNARDO

El horario para el Comercio de Alimentación

A fin de establecer un acuerdo más íntimo con lo dispuesto por la Jefatura de Defensa Antiaérea, y que por otra parte tenga la dependencia mercantil un tiempo suficiente para comer, vengo en disponer:

El Horario de trabajo para el comercio en el ramo de Alimentación será el siguiente:

Cierre de los establecimientos: a las 19'30 horas, excepto los sábados que se efectuará a las 21 horas.

Los referidos Comercios cerrarán diariamente durante el tiempo comprendido entre las 14 horas y las 15'30, tiempo que para la dependencia será desde las 14 horas a las 16.

Palma 20 de Marzo de 1937.—El Gobernador, Mateo Torres.

Consejo de guerra

Esta mañana a las 10 y media se ha reunido el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo para ver y fallar la causa número 291 del año 1936 instruida por el Comandante de Infantería don Juan Florit Torres, contra el carabiniero Bartolomé Sancho Alcina, por infracción del Bando de esta Comandancia Militar del día 19 de Julio último.

Dicho Consejo ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidente.— Coronel de Infantería don Juan Verd Sastre

Vocales.— Capitán de Carabineros don Juan Grau Ramírez; otro, don Miguel Garrido Vecin; otro, don José Arias Garin; Capitán de Infantería don Eugenio de la Fuente Arce; otro, don Juan March Ribot.

Suplentes.— Capitán de Ingenieros don Luis Zaforteza Villalonga; Capitán de Infantería don Miguel Juan Pallicer.

Vocal Ponente.— Teniente Auditor de segunda, agregado a la Auditoría de Guerra de Baleares, don Luis Ramallo Thomás.

Fiscal.— El Jurídico Militar de esta Comandancia.

Defensor.— Alférez de complemento de Artillería don Miguel Ferrer Morey.

Según parece dicho carabiniero cuando dió comienzo el Glorioso Movimiento Salvador de España, por encontrarse enfermo, no se presentó a prestar servicios.

El médico en su declaración corrobora la lesión del procesado e ibien no niega ni afirma leimpidiera prestar sus servicios.

El Fiscal ha mantenido la acusación solicitando 12 años de prisión mayor y la defensa en sus conclusiones ha solicitado la absolución.

El Consejo se ha reunido en sesión secreta para deliberar.

Por la paz de España

El segundo Día de la Oración

Ayer se efectuó en todo Mallorca, con singular devoción, el segundo Día de Oración para pedir a Dios Nuestro Señor, por mediación de la Santísima Virgen de los Dolores y del glorioso Patriarca San José, cuya festividad se celebraba, la gracia tan fervientemente anhelada del pronto y definitivo triunfo de nuestro Ejército Salvador de España, que nos de traer la santa y bendita paz.

En Palma, nuestra católica ciudad, el pueblo, sin distinción de clases, respondió magníficamente a la invitación que se le hizo y, en un jubileo ininterrumpido durante las horas señaladas, realizó la visita a las Parroquias de la Almudaina, Santa Cruz, San Jaime, San Miquel y San Nicolás, que eran las designadas, viéndose estos templos concurridísimos de fieles, que, con gran devoción, pedían por la paz en España.

Por la tarde, la concurrencia de fieles fué extraordinaria, viéndose animadísimo las calles que eran trajecto obligado de una a otra iglesia.

El aspecto de la población nos recordaba los días de nuestra Semana Santa. Atendiendo la indicación de la Junta Diocesana de Acción Católica, los Directores de Escuelas, Colegios y Congregaciones visitaron, con sus discípulos, los templos designados. También lo hicieron, formadas, las secciones de Falange Española, Requetés y Pelayos.

A las seis y media de la tarde se celebró, en la Santa Iglesia Catedral.

Notas del Carnet

NECROLOGICA

Ha fallecido en esta capital el Abogado y Notario del Ilustre Colegio de esta ciudad, Don Antonio Rosselló y Gómez.

El Sr. Rosselló y Gómez, consagrado al foro en los primeros años de su carrera, logró como abogado y juriscónsultu una destacada personalidad.

Ingresado luego en el cuerpo de Notarios, consagróse por entero a esta carrera desempeñando diversas notarías en la península y en Mallorca, hasta que finalmente pasó a esta capital.

Hombre de trato en extremo atractivo supo captarse la simpatía y consideración de cuantos le trabajaron.

Fué Alcalde de Palma, desempeñando una gestión acertada que fué aplaudida por todos los sectores de la ciudad.

Su muerte ha sido sentidísima, poniéndose de relieve en el acto de la conducción del cadáver al cementerio, sus numerosas amistades.

D. E. P. Reciba toda su distinguida familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL.— Domingo de Ramos.— S. Benito Abad y fdr.

CUARENTA HORAS — Concluyen en la Parroquia Iglesia de San Nicolás, dedicadas a San José por varios difuntos. Por la mañana se hará la bendición de Ramos y palmas, Misa mayor, canto del Passio y después Misa mayor. Por la tarde actos de coro y reserva de S. D. M. después del Te-Deum.

Concluyen en el Oratorio de la Misericordia en honor de Ntra. Sra. de los Dolores, a las 8 bendición de ramos y Misa solemne. Después exposición del Smo. Al anochecer, después de la piadosa Corona de Ntra. Sra. de los Dolores, solemn Te Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Parroquia Iglesia de Santa Eulalia, dedicadas a Ntra. Sra. de Confalón. Por la mañana se hará la bendición de Ramos y palmas, Misa mayor y canto del Passio. A las 3 y media Exposición del Smo. Por la noche Matines, Laudes y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES — En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las 9 y media bendición de Ramos y palmas, Misa mayor y canto del Passio. Por la tarde a las 6 y media función de Desagravio organizado por la Liga contra el mal hablar.

En las Parroquiales Santa Cruz, San Jaime, San Miguel, La Concepción (Arrabal) y Sagrado Corazón (Ensanche), se harán los actos propios de la festividad del día, con canto del Passio en la Misa mayor.

En San Felipe Neri, a las 9, bendición de ramos y Misa solemne con canto del Passio.

En el Socorro, a las 7 y media Común general para los cofrades y devotos de Ntra. Sra. de los Desamparados. A las 8, Común para las Alumnas del Colegio. A las 10 explicación del Evangelio. Por la tarde a las 6 y media Rosario y Via-Cruis.

En San Juan se harán los actos propios con bendición de ramos y canto del Passio.

En Montesión, a las 7 y media, misa de Común general para los Congregantes de la Buena Muerte. Por la tarde a las seis y media, función con exposición mayor y sermón.

En San Francisco, a las 10 bendición de ramos, procesión y Misa solemne con canto del Passio. Por la tarde a las seis y tres cuartos rezo de la Corona y Via-Cruis.

la función de rogativa organizada por la Junta Diocesana de Acción Católica, como final del Segundo Día de Oración.

Nuestro primer templo se vió lleno por completo de fieles, presentando un magnífico aspecto.

Asistió a dicho acto la Junta Diocesana de A. C. en pleno, presidida por su presidente, don José Ramis de Ayrafior y Rosselló.

Asistió también el Gobernador civil, don Mateo Torres, acompañado de su secretario particular, Sr. García Serena, presidiendo el Ayuntamiento que iba en corporación, integrado por el Alcalde, Sr. Zaforteza, y los gestores Sres. Cierol, Messana, Bonet de los Herreros, Fial, Salleras, Roca y Sastre y el secretario de la Corporación, señor Rosselló y Cazor, el Presidente de la Audiencia, señor Delgado y el capitán de navío don Guillermo Ferragut.

Presidiendo el coro asistió, de capa magna, el Excmo. y Rdmo. Doctor Miralles, Arzobispo-Obispo de Mallorca.

Efectuó la exposición de Su Divina Majestad el M. I. Sr. D. Juan Rotger, Deán y Vicario General.

A continuación se cantó la Letanía de los Santos, Te-Deum y reserva del Santísimo.

El número de comuniones que ayer se efectuaron en todas las iglesias de nuestra ciudad fué altamente crecido, no recordándose un exponente igual de devoción y piedad.

BALEAR HOY EL CERCO Y BOMBARDEO DE MADRID

En la Iglesia del Convento de Santa Magdalena, a las siete, bendición de ramos y Misa cantada. A las 4 de la tarde ejercicio de las Siete Palabras de Ntro. Señor Jesucristo en la Cruz, predicadas por el Rdo. P. Tomás López, S. J., y cantadas por la Rda. Compañía.

En Santa Clara, a las 8, bendición de ramos y Misa mayor con canto del Passio.

En la Iglesia del Convento de San Jerónimo a las 3 de la tarde Rosario, a las tres y media ejercicio de las «Siete Palabras», de Jesucristo en la Cruz, predicadas por el Rdo. don Bartolomé Guasp, Pbro., y adoración de las Cinco Llagas.

En la Iglesia de la Concepción, a las siete menos cuarto bendición de ramos y palmas, y acto seguido Misa mayor. Por la noche a las seis y media, Rosario, estación, sermón por el Rdo. don Antonio Garau, V.º de Santa Eulalia y ejercicio de las Sagradas Llagas.

VISITA.— A Ntra. Sra. de la Presentación, en Montesión.

más emocionante 30 MINUTOS DE DURACION

PERDIDA

De una llave, desde la calle Vallori a Hotel Balear, se gratificará su devolución a Plaza de la Merced, 9. (60)

PERDIDA

De una cadena oro con medalla y crucifijo con una piedra blanca. Se gratificará su devolución Pensions Central, calle Ballester, Vicente Coça. (61)

SE HA PERDIDO

piel gris niña, gratificaré la entreguen a Cestos núm. 11 (56)

UNICA CASA

en huevos frescos y asegurados a 1'80 día, Cana María des Ous, Baratillo, 11

COMPRO Y VENDO

Motors eléctricos de todas clases, Olmos, 128, 4.º (59)

SIRVIENTA

para café se necesita, calle 31 Diciembre, núm. 98. Estanco.

POR 20 Ptas.

se alquila casa en el Molinar, agua, electricidad, Casa en Son Serra, jardín, electricidad, parada tranvia, autobús, Informes: Kiosco Martí, Jaime II, núm. 81 (58)

COMPRARIA

Una casita en el Terreno con Jardín, Razón, Plaza, Sta. Eulalia, 10.

BORN HOY

Sensacional Programa

FIESTA EN PALACIO

basado en la conocida opereta «El último Vals» de STRAUS, interpretado por

CAMILA HORN e IVAN PETROVICH

y Nobleza Baturra

el film cumbre nacional por

IMPERIO ARGENTINA

y **MIGUEL LIGERO**

De Teatros

BALEAR Hoy sábado y mañana domingo, en sesiones de tres tarde a doce noche, se proyectará por últimos días la gran documental "Cercos y bombardeos de Madrid..."

CINE PROGRESO Hoy a las 6 y mañana domingo desde las 3 se proyectará un formidable programa todo hablado en español.

GACETILLAS

RECTIFICACION.—En la relación de las recaudaciones por el "Día del Plato Único..."

BONOS DE CARIDAD.—De la Dirección de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares...

MAÑANA:

- SANTORAL — Se celebrará la festividad del Domingo de Ramos. MERCADO — Se celebrará en Palma, Sóller, La Puebla, Pollensa, Felanitx y Sencelles.

FRIO INDUSTRIAL S. A.

A partir del día 31 de Marzo actual los tenedores de Obligaciones de esta Sociedad podrán percibir en nuestras oficinas el importe del cupón núm. 16...

SE ALQUILA

Un almacén, un piso y un entresuelo propio para despacho, en punto céntrico. Razón: Sar, Miguel, 27. Relojería. (10)

COMPRARIA

caldera de vapor de 5 H. P. en buen estado. Informes: Torre del Amor, 6. (29)

SE VENDE FINCA

en calle muy céntrica, cerca de la Plaza Mayor. Trato directo, calle de Baraquito, núm. 15. 1.º (37)

COCHE

Lalicorn, motor de calidad 8 H. P. 5 asientos, turismo, se vende por 1.000 pesetas. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (48)

SE VENDE

Mobiliario de bodega y comestibles con cinco mesas de mármol. Informes: Aragón, 88. (17)

Casita SILENCIOSA

algo tierra cerca Palma busca extranjero solo. Escribir: Merced, 7, 1.º 1.º

Al cerrar la edición

Una nota oficial

Anoche después de la lectura del Boletín Oficial del Cuartel del Generalísimo, el locutor de Radio Salamanca dió lectura a una nota oficial de la misma procedencia.

En dicha nota se dice que esta referencia se da para todos los españoles y como contestación a las falsedades que han lanzado estos días las emisoras rojas...

Estas emisoras y estos partes rojos desfiguran de tal manera los hechos, que a una caballería que se espanta y arrastra una pieza por un barranco la convierten en un escuadrón...

Falso todo ello como todos los hechos que relatan. Lo único cierto que hay y que ellos no pueden desmentir es que seguimos avanzando...

A las 4 tarde

(Facilitado por la Estación E A 6 A F al servicio de la Dirección General de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo.)

La mujer y la guerra

Frente de Madrid.—Cuando el 18 de julio sonó en toda España el clarín llamando a la lucha, los cuarteles y las trincheras se llenaron de hombres que acudían unánimes a salvar a la Patria...

Al otro lado, en la zona roja donde la realidad es un delito de lesa Patria, la mujer abandonó el hogar dejándose en él su feminidad y su razón de ser...

Un grupo numeroso de señoras y señoritas se ha instalado en un pueblecito. El pueblecito seca aún sus heridas de guerra. Es un cementerio urbano que llora su desgracia...

...Es un cuartel; tiene una vida ordenada y bien regida. En una amplia sala presidida por una gran cruz y unos colores gloriosos, las mujeres trabajan el tableteo de las ametralladoras...

Las jornadas de trabajo son intensivas. No descansan apenas, un rato de paseo y las idas a la iglesia son los únicos momentos de asueto de que disponen...

La cocina nos atrae. En ella vemos una muchacha que nos trae a la memoria fiestas de sociedad. Vigila cuidadosamente una succulenta paella que alcanza su punto mientras pela las patatas que servirán de cena...

Tres golpes de campana anuncian el almuerzo. Antes de sentarse a la mesa, nuestras mujercitas se dan un retoque. La guerra es compatible con la coquetería...

lós cacharros. El trabajo lo realizan con maestría como si siempre lo hubieran hecho. Ya están las cosas en orden. Ha llegado la hora de pasear, pero unos soldados con boina roja...

De vuelta del paseo se reanuda la labor que concluye en las últimas horas de atardecer. Han dejado de trabajar por España y van a rezar por ella.

Abandonamos el pueblo con el corazón lleno de júbilo. En nuestros oídos el tañer de la campana de la iglesia humilde.

R lejano... muy lejano, el tronar del cañón.

Los otros frentes

Frente de Asturias.—Las fuerzas del General Aranda son dueñas en absoluto de la iniciativa en los frentes de Asturias. Constantemente tienen a va y a las milicias de mineros impidiéndoles todo intento de reacción...

FRENTE DEL SUR.—Prosigue el avance de los nacionalistas en el sector de Andújar. Nuestros soldados ocupan varias posiciones enemigas, castigando intensamente a los rojos.

Frente de Teruel.—En los dos últimos días se ha registrado alguna actividad en este frente. Los nacionalistas batieron intensamente las líneas enemigas durante varias horas...

Oviedo.—En el día de ayer, los aviones nacionalistas volaron aprovechando los claros sobre las posiciones rojas de distintos sectores del frente asturiano.

Restricción de alimentos Bilbao.—El gobierno vasco ha prohibido a los bares y los restaurantes servir en las comidas más de un solo plato y éste será precisamente de pescado.

Estas medidas han sido adoptadas en vista de la creciente y alarmante escasez de víveres de todas clases. En la provincia de Vizcaya también falta el tabaco casi en absoluto...

Los catalanes ven ya encima el ataque

Barcelona.—Se intensifican los trabajos de fortificación a lo largo de los límites de la región catalana, en vista de la marcha de las operaciones en todos los frentes. Estos días ha renacido la actividad en Cataluña...

Cultivo intensificado en Levante

Valencia.—El ministro de Agricultura ha publicado una nota oficiosa, ordenando a los agricultores, cultivo de verano. Les recomienda siembras grandes en los terrenos de secano...

El ministro de Agricultura no dice en cambio a los agricultores, que les requisará todas sus cosechas en cuanto llegue el momento oportuno.

Vapor rojo que naufraga

Stambul.—El vapor petrolero rojo español "Campero" que llevaba petróleo con destino al puerto de arcelona naufragó en aguas de los Dardanelos.

Política internacional

Berlin.—Próximamente visitará Berlín el jefe laborista inglés Lansburg. El conocido pacifista continúa así la serie de sus viajes por Europa al servicio de la tranquilidad internacional.

El Sr. D. José Vicens Arbona Falleció en Ciales (Puerto Rico) día 19 Febrero de 1937 E. P. D. Su afligida esposa D.ª Antonia Morell (ausente), hijos Juan y José Luis (ausentes), hijas Ventura y Catalina, hijos políticos José M.ª Roselló y Germán March, nietos, hermanos políticos (ausentes), sobrinos, primos y demás parientes al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida ruegan le tengan presente en sus oraciones...

Se tiende a la implantación del voto directo y secreto, ha suprimir toda limitación del derecho de voto, a hacer que todos los ciudadanos puedan ejercer sus derechos electorales...

Proyecto suizo anticomunista

Ginebra.—El Gran Consejo General, el hombre que dé al mundo, un apoyo en una de sus reuniones estudió un proyecto de ley que prohíbe a los súbditos suizos afiliarse a cualquier clase de organización que tenga directa o indirectamente relaciones con las actividades comunistas.

El Duce en Tripolitania

Tripoli.—Continúa el viaje triunfal de Mussolini por Libia. Esta tarde pronunció un discurso ante una enorme muchedumbre musulmana que le aclamó constantemente. El Duce dijo que volvía a Libia después de diez años para saludar en nombre del Rey de Italia y Emperador de Etiopía...

Ya cunde en Francia el terror

París.—Se han reunido el Comité de enlace de los partidos socialistas y comunistas franceses. A la salida se facilitó una nota en la que se dice que ambos partidos se encuentran muy unidos. Piden que sean desarmadas las organizaciones de tipo fascista...

Delegado extraordinario

Londres.—El Conde de Grandi embajador de Italia, representará a su país en la próxima coronación del Rey Jorge.

Stalin desconfía de los suyos

Moscu.—El dictador rojo Stalin, desconfiando de la ciencia de los doctores que le asistían en su enfermedad, ha decidido poner al cuidado de su salud en las manos milagrosas de un curandero indio de las montañas del Tíbet.

Nota del día

Próxima fecha electoral en Rusia.—En la U. R. S. S. se prepara una gran comedia. El comité central del partido comunista ha presentado un proyecto que seguramente será aceptado, reformando el pseudo sistema electoral de los soviets.

El racionamiento del agua en Madrid Madrid.—En el día de ayer ha empezado el racionamiento de agua en la capital española. Para que cumplidos esta medida se ha ordenado el corte del agua a todas las casas particulares...

En Madrid se reconoce formidable avance nacional Madrid.—Ayer se celebró en esta ciudad un mitin organizado por las Juventudes Socialistas Unificadas. De los oradores pronunció las siguientes palabras:

A las 5 tarde

(Servicio de Radio Jaca recogido por Radio Mallorca)

La disciplina marxista en Barcelona!

Barcelona.—En Barcelona la Generalidad de Cataluña protesta contra la retaguardia porque no cumple con su deber. A pesar del decreto publicado ordenando la entrega de armas, nadie ha obedecido al decreto...

Miaja dice que no tiene fuerza para detener el avance

Madrid.—El general Miaja contestando a una nota del Gobierno de Valencia referente a la defensa de Madrid, contestó lo siguiente: Nosotros no podemos defendernos contra ataques de los nacionales, pues no tenemos fuerzas suficientes para poder detenerlos.

Llegada de heridos a Barcelona

Barcelona.—Ha llegado a esta ciudad procedentes de los frentes Aragón un tren cargado de heridos. La estación por donde tenía que pasar el tren ha estado acordonada por los milicianos y fuerzas marxistas que han impedido el paso a todos los que pretendían entrar en la estación.

La prensa de Valencia contra Largo Caballero y compañía

Valencia.—El periódico rojo de esta ciudad "Nosotros" publica un artículo atacando al Gobierno de Largo Caballero, considerándolo culpable de lo que sucede en España. Afirma el citado periódico, que los días del Camerino de Largo Caballero están contados, pues éste no ha hecho nada para ayudar y salvaguardar los intereses del pueblo.

El racionamiento del agua en Madrid

Madrid.—En el día de ayer ha empezado el racionamiento de agua en la capital española. Para que cumplidos esta medida se ha ordenado el corte del agua a todas las casas particulares...

En Madrid se reconoce formidable avance nacional

Madrid.—Ayer se celebró en esta ciudad un mitin organizado por las Juventudes Socialistas Unificadas. De los oradores pronunció las siguientes palabras:

Miaja dice que no tiene fuerza para detener el avance

Madrid.—El general Miaja contestando a una nota del Gobierno de Valencia referente a la defensa de Madrid, contestó lo siguiente: Nosotros no podemos defendernos contra ataques de los nacionales, pues no tenemos fuerzas suficientes para poder detenerlos.

Llegada de heridos a Barcelona

Barcelona.—Ha llegado a esta ciudad procedentes de los frentes Aragón un tren cargado de heridos. La estación por donde tenía que pasar el tren ha estado acordonada por los milicianos y fuerzas marxistas que han impedido el paso a todos los que pretendían entrar en la estación.

La prensa de Valencia contra Largo Caballero y compañía

Valencia.—El periódico rojo de esta ciudad "Nosotros" publica un artículo atacando al Gobierno de Largo Caballero, considerándolo culpable de lo que sucede en España. Afirma el citado periódico, que los días del Camerino de Largo Caballero están contados, pues éste no ha hecho nada para ayudar y salvaguardar los intereses del pueblo.

Dolor de Cabeza -- Sello -- Tos -- Jarabe Trián

¡Creemos que estas medidas son para que los milicianos cuenten victorias obtenidas en el Frente! El general Miaja ha enviado nota al Gobierno de Valencia pidiendo de la destitución de su comandante general Martínez Cabrera, diciendo que ha sido, de las personas existentes en Madrid que más les ayudado.